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Repérages dans l’espace physique

par C.-H. VIGOUROUX,
L.E.T. Carnot, Roanne.

MECANIQUE

Prologue.
Un mardi, en plein aprés-midi, presque au printemps...
Une voiture, (mal) stationnée...
L'espace d’un instant...

1er acte.
Passe un agent de police.
Il donne un sursis, mais... il I'a repérée !
Question :
Préciser le sens physique de «il I'a repérée ».

2¢ acte.
L'agent de police revient, dix minutes plus tard.
La voiture est toujours au méme endroit.

Il rédige un proces-verbal, et le place sous l’essuie-glace
(papillon photocopié ci-apres).
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Questions :
a) Quels sont les éléments de repérage, au sens physique,
qui sont inscrits sur le proces-verbal de contravention ?
b) «La voiture est toujours au méme endroit ».
Est-elle vraiment restée immobile ?

Comment se fait-il que I'ombre de la voiture se soit dépla-
cée ? (évidemment, il faisait beau ce jour-la!)

Préciser, par rapport & quel référentiel la voiture est res-
tée immobile, et par rapport 4 quel autre référentiel elle
s’est déplacée (il peut y avoir plusieurs réponses...).

3¢ acte.
Le conducteur revient...
Il ne voit pas le P.V. et démarre.

C’est alors qu’il apergoit le petit carton jaune sous l'essuie-
glace :

«..!?21.» (censuré)
« je le prendrai au prochain feu rouge, d’ici 1a, il ne bougera
pas... ».

Question :

Quel est le référentiel utilisé par le conducteur, dans la phrase
précédente ?

4¢ acte.

Il n’entre pas dans le cadre de l'étude physique, mais on
peut constater sur la photocopie que l'amende a été payée!



